

# 8条 公交地铁接驳线本月下旬开通

其中有2条新增线路,为工作日高峰线路;方案向社会公开征求意见

## 福建发文: 禁止向学校摊派 “涨粉”“评比”等任务

本报讯(记者 余峥)福建省人民政府教育督导办公室近日发文禁止地方向学校摊派“涨粉”“评比”等任务。

名为《禁止向学校摊派与教育教学无关“涨粉”“评比”“推销”等指令性任务的通知》指出,一些地方将政务类App或公众号的涨粉需求,以及各类评比任务,通过家长群转嫁给学生家长,加重学校和家庭负担,“指尖形式主义”向学校蔓延。

该通知要求,各地要尽快组织一次社会事务进校园从严管理情况排查,重点为要求教师、家长、学生安装或使用各类App,给学校下达与教育教学无关的“涨粉”“评比”“推销”等指令性任务等情况。应针对上述问题建立工作台账,立行立改,坚决杜绝与教育教学无关的社会性事务侵蚀校园。

与此同时,省教育厅要求各地要建立、畅通投诉举报渠道,接受学校、教师及家长对摊派与教育教学无关的“涨粉”“评比”“推销”等指令性任务的投诉举报,并及时进行核查处理。

该通知指出,各地教育督导部门要适时组织开展专项督导,对发现问题要督促整改到位,对拒不纠正并且继续向学校摊派上述指令性任务的,要依据相关规定对有关责任人严肃问责,并予以公开曝光。

## 明天是农历“七夕” 商圈周边车流量将加大

本报讯(记者 柯悦琦 实习生 杨乐琪 通讯员 娇轩)8月4日(周四)是农历“七夕”,厦门市公安局交警支队昨日预测,市民自驾出行量将加大,主要集中在各大商圈周边。七夕当天15时起,车流量将开始逐步增加,拥堵延迟指数将明显高于上周四。

交警部门预测的主要拥堵路段如下: 岛内:鹭江道、中山路(步行街和中华城)、演武路(南普陀和世茂双子塔周边)莲前西路(明发商业广场)、禾祥东路(万象城)、厦禾路(罗宾森、世贸商城)、仙岳路(SM、湖里万达)、吕岭路(宝龙一城)

岛外:集美万达、嘉庚体育馆周边(美岁天地、新华都)、集美世茂、阿罗海城市广场等商圈周边道路的拥堵延迟指数会有小幅度上升。

## 8月6日起 环岛干道枋钟路口施工 到该路口车辆需绕行

本报讯(记者 柯悦琦 通讯员 娇轩)昨日,厦门市公安局交警支队发布第二东通道(环岛干道枋钟路口)施工期间交通组织调整提示。

据了解,2022年8月6日至2023年3月31日,第二东通道环岛干道枋钟路口节点隧道主体结构施工。环岛干道枋钟路口地面信控交叉口施工,施工期间环岛干道与枋钟路口转为环岛交通组织。

环岛干道枋钟路口围挡期间,机动车绕行路径为:一、原交叉口由北往东方向的左转弯车辆,改为由北往西右转弯进入枋钟路,经环岛绕行后直行实现左转;二、原交叉口由西往北方向的左转弯车辆,改为沿枋钟路由西往东直行,经环岛绕行后右转弯进入花屿东路或环岛干道。

交警部门提醒,施工期间,请广大市民合理选择出行方式,过往车辆按现场道路交通信号指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导。

## 多路段交通限行

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日,记者从厦门公安公共服务网获悉,因施工需要,思明区东浦路、双涵路、玉荷路,以及岛外的海翔大道、华城三路,采取道路交通限行措施。

思明区东浦路(东坪山路口至建发花园南门车辆进出口段),即日起至9月6日24时,由双向通行调整为单向通行,只允许机动车由东往西行驶,禁止由西往东通行,行驶车辆可绕行东坪山路、厦禾路、坂尾路和莲前西路等周边道路。

思明区双涵路(湖滨南路口至厦禾路口段),即日起至12月31日24时,分段双向封闭,禁止机动车通行,沿线地块机动车出入口可正常进出,受限机动车请绕行湖滨南路、凤屿路、湖滨东路和厦禾路等周边道路。

思明区玉荷路(明发商业广场北区停车场出入口至成功大道匝道段),即日起至10月20日24时,分段双向封闭,禁止机动车通行,沿线地块机动车出入口可正常进出,受限机动车请绕行莲前西路、嘉禾路和莲花南路等周边道路。

同安区华城三路(芸溪路口至银湖西路口段),即日起至2024年6月30日,双向封闭,禁止机动车通行,受限机动车请绕行芸溪路、芸溪六路、银湖西路、溪南路和坑仔口路等周边道路。

海翔大道官浔立交(同集路口)至西柯立交(滨海西大道路口)段,即日起至11月10日24时,机动车实行由西往东单向行驶(由海沧往翔安方向),禁止机动车由东往西(由翔安往海沧方向)通行,上述立交范围内相关匝道同步封闭,受限机动车请绕行滨海西大道、美霞路、同集路等周边道路。



本报讯(记者 林钦圣 通讯员 林承毅)本月下旬,厦门公交集团将开通第三批公交地铁接驳线,共有8条,其中2条为新增线路,均为工作日高峰线路;6条为现有公交线路调整升级。票价均是一票制一元。

厦门公交集团介绍,第三批开通的8条公交地铁接驳线,主要服务石鼓路沿线、翔安大道沿线居住区以及高林居住区、后溪花园、嘉福花园、马銮湾地铁社区等保障性住房。同时,兼顾服务国贸中心、厦航大厦、软件园三期、杏林湾商务中心、黄金产业园等产业园区及商务区;并将方便集美中学、杏南中学后溪校区、海沧实验中学、北师大海沧附属学校、高新人才子女学校、厦门一中海沧校区、海沧中学等学校师生出行。

目前,厦门公交集团就第三批公交地铁接驳线路方案,向社会公开征求意见,截至8月7日24时。



- M19路(嘉庚公交场站-集美学校),由928路变更而来,方便石鼓路沿线乘客接驳地铁集美学校站。
- M20路(厦门北站-杏南中学后溪校区),由916路变更而来,方便杏南中学后溪校区、后溪花园、高铁阳光花园片区乘客接驳地铁岩内站、天水路站、厦门北站。
- M21路(海沧房产-黄金产业园),工作日高峰线路,方便黄金产业园乘客接驳至地铁海沧行政中心站、马青路站。
- M22路(新店公交场站-地铁林前),由729路变更而来,方便翔安大道沿线、汇景广场片区乘客接驳地铁林前站。
- M23路(软件园三期公寓楼-杏林湾商务中心),由495路变更而来,方便软件园三期D区、杏林湾商务中心乘客接驳地铁官任站、诚毅广场站、集美软件园站。
- M24路(嘉福社区-中埔),由425路变更而来,方便嘉福社区乘客接驳地铁高崎站。
- M25(五通小区-厦航大厦),工作日高峰线路,方便厦航大厦、国贸中心片区乘客接驳地铁两岸金融中心站。
- M26(新阳公交场站-地铁东瑛),由815路变更而来,方便一中海沧校区乘客接驳至地铁新阳大道站、东瑛站。

# 加强自身建设 带动基层教学

### 湖里区老年大学积极贯彻落实我市老年教育工作相关政策

本报记者 郭睿 通讯员 戴伟 全市老年大学校长暨管理人员暑期培训班日前在湖里区委党校举办。培训聚焦老年教育工作提质增效,既为学员准备了干货满满的理论课程,还组织学员赴湖里区老年大学和湖里区金安社区实地参观学习。

现场教学深入湖里区,是因为这里的老年教育工作可圈可点。以金安社区银发学堂为例,多年来这里为老年朋友打造知识学园、精神乐园、生活家园,社区老年人的幸福指数节节高。据介绍,金安社区银发学堂同时也是湖里区老年大学基层教学点之一。作为湖里区老年大学“领头雁”,湖里区老年大学近年积极贯彻落实我市老年教育工作相关政策,不仅有力推进了自身发展,也为湖里区老年教育发展带来新气象。



金安社区银发学堂书法班教学现场。(金安社区 供图)

## 金安社区银发学堂 深受老年居民欢迎

金安社区银发学堂有多火?仅今年春季学期合唱班就招收了80多名学员。“最大的亮点就是方便。”金安社区老年协会副会长、银发学堂教师邹世恒说,“学堂位于社区内,开课时间也充分考虑老年人实际需求,哪怕年纪大、走路不便的老年人,也能近距离来这里上课。”

金安社区是厦门最大的纯社会保障性住房社区,60周岁以上老人占总人口的16.56%。为了给社区老年人提供更

高品质的生活环境,社区于2013年成立银发学堂。学堂由社区老年协会承办,自创办以来,每年常态化开展13门课程,涵盖艺术、体育、健康等多个门类,累计开办17期,服务学员5200多人次。

虽然正值暑期,但依旧有学员利用假期时间走进银发学堂,复习知识、交流心得。记者了解到,金安社区银发学堂不仅硬件条件优越,设有书画室、舞蹈室、多功能厅、阅览室、乒乓球室、棋牌室等,还因高质量教学赢得社区老年

人的喜爱。多年来,社区不仅自主成立了一支优秀的教师队伍,湖里区老年大学的教学指导也成为这里快速发展的重要帮手。

一个新的喜讯是,金安社区银发学堂近日成功升级——湖里区确定在5个街道11个新时代文明实践站建设老年大学教学试点,其中就包括金安社区新时代文明实践站。这意味着,金安社区将进一步借力新时代文明实践站,实现基层老年教育提质升级。

## 区老年大学西部分校 拟今年秋季开学

推进新时代文明实践中心(所、站)老年大学教学点建设是今年我市老年教育领域的一项重点工作,是基层老年教育与文明创建工作强强联合,携手前行的创新之举。

今年3月,市委文明办、市委老干部局、市教育局联合印发实施《关于在新时代文明实践中心(所、站)建设老年大学教学点的指导意见》。湖里区认真贯彻落实,印发《湖里区在新时代文明实践中心(所、站)建设老年大学教学点实施方案》,加快相关工作在湖里区的落地。首批挂牌试点的湖里区新时代文明实践中心(所、站)老年大学教学点共11个。

从学习《指导意见》到贯彻《实施方案》,湖里区老年大学主动作为、主动配合,不仅做好对基层教学点的业务指导,帮助建设教学点工作快速推进,还将持续为规范教学点办学,优化办学水

平,提升教学质量提供支持,包括为教学点提供课程资源及师资资源等。

认真贯彻落实我市推进老年教育发展的各项政策,湖里区老年大学一直在前、见实效。我市印发实施《关于推动全市老年教育事业高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)后,在湖里区委、区政府的大力支持下,推动成立区老年教育工作领导小组,在全市各区率先下发《湖里区贯彻落实中共厦门市委办公厅、厦门市人民政府办公厅关于推动全市老年教育事业高质量发展的若干意见工作方案》,形成推动全区老年教育事业高质量发展的强大合力。湖里区老年大学沿着《若干意见》提出的发展方向大步向前,学校软硬件发展都呈现出新气象,其中筹建湖里区老年大学西部分校受到社会广泛关注。据悉,区委、区政府把建立西部分校纳入2022年湖里区为民办实事项

目之一。该分校位于濠头社区,办学场所约1550平方米,拟于今年秋季学期投用,将满足更多老年人就近求知求乐的需求。

从贯彻落实各项政策措施着手,湖里区老年大学及湖里区老年教育工作不断提速。湖里区老年大学表示,将继续以党建引领强业务,坚持“政治建校、质量强校、制度治校、文化兴校、平安立校”的办学理念,服务更多老年人老有所学、老有所乐、老有所为。



策划:厦门老年大学 厦门日报社

## 看病用数字人民币 可领20元体验金

厦门首个医疗数字人民币支付场景落地复旦中山厦门医院

本报讯(记者 苏丽娜 通讯员 郑心琳 马淑祺)近日,复旦大学附属中山医院厦门医院(以下简称“复旦中山厦门医院”)门诊结算窗口设置了数字人民币专窗,并成功落地全市首笔医疗类数字人民币支付交易,成为我市首家支持数字人民币常态化使用的医院。

据悉,该数字人民币支付场景由厦门建行携手复旦中山厦门医院联合打造,为患者带来了更便捷的支付选择。同时还推出了“数币遇‘建’你”活动,面向大众发放20元数字人民币体验金,切实让利医患。即日起至8月31日,建行数字人民币一、二类钱包用户可扫描医院现场活动海报二维码领取数字人民币体验金,在复旦中山厦门医院门诊部办理预交金充值、医疗费用结算等业务时使用。活动开展一周以来,已有近200人次领取了数字人民币体验金。

此次活动是厦门建行在医疗系统探索延伸数字人民币场景应用的初步尝试,体现了厦门建行和复旦中山厦门医院对患者的关怀,同时也让患者体验了数字人民币支付的便捷,深受患者好评。未来,厦门建行将继续推进与复旦中山厦门医院更多更全的数字人民币场景合作,全力支持该院数字化建设,构建更加便捷、安全的多元化支付方式,实现结算服务功能跃升,进一步惠及百姓民生。



## 厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫地区旅居史 请主动报备

本报讯(记者 陈苑)8月1日全国新增报告46例本土确诊病例,327例本土无症状感染者,涉及13个省份。河南商丘市、海南三亚市等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民: ●我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至22时)。

●暑期外出途中请做好个人防护和健康管理,建议抵厦后进行一次核酸检测。

●有涉疫地区旅居史的入(返)厦人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理。

●有以下情况人员,请主动报备(扫描二维码查看)。

●报备途径:“i厦门”微信公众号,点击[i服务]->[入境登记]。 扫码查看详情



## 我市今日开放 22个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有22个疫苗接种点提供新冠疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。

接种疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。 扫码查看详情



## 8月1日0时-24时 我市新增6例 境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,8月1日0时-24时,福建省报告新增境外输入确诊病例8例(福州市2例,为无症状感染者转确诊;厦门市6例)。当日报告新增境外输入无症状感染者7例(福州市7例)。

厦门市报告的境外输入确诊病例1:克罗地亚籍。7月27日乘航班抵厦。

境外输入确诊病例2、3、5、6:中国籍。分别于7月27日、28日、31日乘航班抵厦。

境外输入确诊病例4:中国台湾居民。7月24日乘航班抵厦。 以上病例入境后即被集中隔离医学观察,后被诊断为新冠肺炎确诊病例,由市定点医院隔离诊治。其同航班旅客均已落实隔离医学观察措施。

# 今明雨势猛 出行请带伞

本报讯(记者 朱道衡)气象部门预测,今明两天,我市会有明显降雨,多以短时强降雨为主,气温也将下降,市民出行要备好雨具。

民谣云“夏雨隔田坎”,昨日我市的热雷雨就呈现这样的特征,岛外山区风雨交加,岛内不少地区只不过晴转多云。截至昨日下午6时,全市最大降雨量出现在同安区汀

溪水库,为66.5毫米,达到暴雨量级。

气象专家解释,夏季我市午后常见热雷雨。它是地面受热导致空气发生对流运动,把丰沛的水汽托到高空,凝结成雷雨云而产生的降水。相比城区,山区更容易出现热雷雨,这是因为山区地形会加剧空气对流运动。

受雨水影响,昨天,我市城区最高温

32℃,不过空气相对湿度较大,午间依旧闷热难耐。

今天白天,我市阴天有中雨到大雨,局部地区有暴雨,并有雷电助威,空气相对湿度居高不下,最高达到95%,城区最高气温将降到30℃。明天我市雨势更猛,城区最高气温将下降到29℃左右。后天,降雨有所减弱,最高气温将回升到31℃。

今日最高温 **30**℃

今天 有中雨到大雨,局部有暴雨,并伴有雷电 **25℃~30℃**

明天 大雨到暴雨 并伴有雷电 **25℃~29℃**

后天 多云到阴天,有阵雨或雷阵雨,局部有大雨 **25℃~31℃**

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:03时43分和15时44分
- 低潮时:09时47分和21时56分
- 表层水温:27.0℃至31.0℃
- 厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪

厦门海洋环境预报台发布